

高考日适逢工作日 考生早选出行方式

本报讯(记者 邓茜)

今年高考两日均为工作日。考生流与上班流叠加，早高峰交通压力预计会较大。相关老师建议，考生最好提前熟悉考点校周边环境，规划好出行方案。

今年高考两日均为正常工作日，考试第二天还赶上端午节长假调休的机动车不限号日，考生流与上班流叠加，早高峰的交通压力可能较大。

北京市广渠门中学主管高三教学的副校长崔楚民建议，考生拿到准考证后不妨抽时间到考点校周围看看，提前做好考试时的出行计

划。

是选择步行、骑自行车出行，还是乘坐公交、地铁、出租车或私家车抵达考点呢？崔楚民的建议是，在确保准时抵达考场的大前提下，考生要提前估算从住处到考点所需时间，根据自身情况，选择适合自己的出行方式。

如果考点离家很近，考生可选择自由度最大的步行方式前往。在行走途中，考生要注意安全，避开各类车辆，走人行道；如遇暴雨等极端天气，更要注意自身安全，躲避伤害。住处离考点不远的考生还可考虑骑自行车前

往，这种出行方式也较为灵活，不用担心因交通堵塞而延误考试。选择骑车赴考的考生出发前要注意检查车况，在路上要遵守交通规则。

公交、地铁出行也是不少考生的选择。此类考生出行前要打出时间提前量，以应对堵车、事故等突发状况。乘坐公交、地铁的考生要提前备好公交卡或零钱。由于早高峰期间的车厢内比较拥挤，考生要注意看管好自己的应考物品。一旦遇到堵车、事故时，考生要及时变更交通方式及时赶往考场。

准备打车的考生最好提前一天预定好相应的车辆，定好车后，提前和司机师傅沟通，根据考点的准确位置，商量出一个合适的接送时间和路线。预定好车辆后，考生要和司机师傅互留联系方式，以免因找不到对方而耽误时间。

对于开私家车送考的家庭来讲，考生家长最好在出行前设计好路线，计算好途中所需时间。如若考点周边交通相对复杂，家长还要提前规划出第二条路线备用，在遇到堵车等意外情况时可有准备地绕行抵达考场。



作为北京农学院宠物文化节的亮点活动之一，宠物婚礼吸引师生观看。

潘兴乾 摄

漫画大师集体“致青春”

蔡志忠敖幼祥黄玉郎北大百年讲堂首秀

本报讯(通讯员 赖春晖)昨天，台湾漫画大师蔡志忠、敖幼祥，香港漫画大师黄玉郎首度亮相北京大学百年纪念讲堂，为广大学子及动漫爱好者讲述他们的尘封往事。

出席“非凡10年·中国动漫金龙奖”2013全国巡展

(北大站)动漫文化高端讲座的，除了上述3位大师外，受“致青春”之约来到北大百年纪念讲堂的，还有与中国动漫金龙奖共同成长的著名漫画家姚非拉、颜开、聂峻等，共话10年间中国原创漫画走过的艰辛路程之余，与现

场的动漫爱好者及学子一同展开互动，剖白自身创作经历，讲解如何将现实生活体验融合到作品中去，让漫画创作更“接地气”。

据介绍，中国动漫金龙奖系国家新闻出版广电总局和广东省人民政府主办的中

国国际漫画节重头项目，2004年创办至今已走过10个春秋。本次活动除“动漫文化高端讲座”外，还设有“金龙奖作品展”和“金龙奖名家签名会”等系列活动，均免费向公众开放，将持续至6月5日。

城管执法部门 严控中高考期间施工

本报讯(通讯员 吴熙)

5月29日上午，市城管执法局针对本市建设工程施工扬尘问题进行了专项检查，对中高考期间施工单位的管理工作明确要求，并在施工工地的出入口张贴了《致首都建设施工从业单位的一封信》和《关于进一步加强施工工地和建筑垃圾运输车辆治理工作的通告》。

在此次检查中，执法人员共抽查了三家施工工地，除一家工地有苫盖不严的问题外，其他两家都用滤网苫盖了工地内裸露的黄土，工地现场设置了相应的防尘、冲洗设施，施工现场没有发现扬尘问题。

上午9:30，执法人员来到西城区新街口北大街的一处工地，发现工地基坑内有一台挖掘机停在一旁没有进行土方作业，但是裸露的黄土并未完全苫盖。“我这七点半的时候挖的，看没起风就没全盖上，不会有扬尘的。”看到执法人员来检查，工地负责人赶快过来解释。“按照相关规定，不是正在进行挖掘作业的土方都应该及时苫盖，照您说的，已经过去2个小时了，这大太阳一晒，表面的土早就干了，一点小风就能引起扬尘污染，您赶快找人盖上吧。”执法人员当场对存在问题进行了纠正。

“按照住建委的规定，6月1日至中考结束，除抢修抢险工程外，全市所有工程一律禁止在夜间进行产生噪声污染的施工作业，这您知道吧？”“知道，已经接到通知了。我们公司要求明天晚上就开始停工了，一定配合工作，不影响考生休息。”在走访的三家施工工地，工地负责人均表示接到了主管部门和单位的通知，中高考期间

不会进行夜间施工作业。

按照法规宣传在先，执法检查在后的原则，日前市城管执法局统一制作了《致首都建设施工从业单位的一封信》，并向本市所有工地发放，要求各建设施工单位合理安排工期进度，未依法取得夜间施工许可证的工程项目，不得进行夜间施工作业；精心筹划，提前调整施工计划，高考、中考考试当天(即6月7日、8日、24日、25日、26日)不要在考场周边500米范围内从事产生噪声的施工作业；未经批准不得占道施工、堆物堆料、挖掘道路，为考生提供良好的出行环境。城管执法部门呼吁广大建设施工单位加强企业内部管理，规范施工作业行为，不断强化对管理人员和施工人员的宣传教育，提升企业全员承担社会责任的意识。

据悉，5月27日至6月26日期间，城管执法部门将联合相关部门在全市范围内集中开展施工管理专项执法工作，重点加强对建设工程施工扬尘、建筑垃圾运输车辆和未经批准进行夜间施工违法行为的查处力度。同时，中高考期间，对考点周边500米范围内的施工工地，城管执法机关将落实实名制管理，确保施工现场不得安排产生噪声的施工作业。期间，对相关违法行为均将依法高限处罚，对查获的违法运输车辆一律予以暂扣。同时，对问题严重、整改不力或拒不配合执法工作的施工工地和运输单位，除责令限期改正和依法处罚外，城管执法机关还将联合建委坚决予以停工整顿，通过媒体曝光并记入本市企业信用信息公示系统。

高招常识



别因抢答拖答题失去单科考试成绩

问：考试时，我是否可以在考试开始信号发出前答题，或考试结束信号发出后继续答题呢？

答：《国家教育考试违规处理办法》明确规定，考试开始信号发出前答题或者考试结束信号发出后继续答题的属于考试违纪行为，这类考生将被取消该科目的考试成绩。提

醒注意的是，考生要遵守考场纪律，在开考信号发出后，主监考员宣布开始答卷时，才可以答题。考试结束信号发出后，主监考员要求考生立即停止答题，考生要立即把笔放在桌上，停止答题。考生别为了“抢”不到的分数而出现会被取消单科考试成绩的抢、拖答题违纪行为。(邱乾谋 整理)